

# “重拳”击“黑车” 畅通回家路

## 市交通运输局集中开展“打非治违”工作



执法队员查处一辆超载面包车 首席记者 李亚云 摄

信阳消息(首席记者 李亚云 实习生 许梦婷)“一辆银色面包车正在往你们那个方向驶去,里面装的货物严重超载,轮胎都瘪了,拦住!拦住!”昨日上午9时许,在河南路农科所东侧,记者见到我市交通运输局执法处的工作人员正在查处违法车辆。一辆恶意超载的银色面包车被

执法人员当场拦下。“这个面包车本是载人的,现在却被塞满了货物,如果司机遇到紧急事件急刹车,东西肯定会砸到他的头部,这样的超载存在很大的安全隐患。”一名李姓执法队员告诉记者,像这种恶意超载的情况,每天会查处多起。“有的司机安全意识不高,营运

证、货运从业资格证都没有,这种车辆当然要严厉打击。”

春节临近,我市重拳出击,打击“黑车”,全力保障春运期间安全。记者从市交通运输局了解到,为了维护道路运输市场的经营秩序,目前,我市交通运输局执法处正集中开展“打非治违”工作。每天对火车站、汽车站等重点区域及重点路段进行巡逻,对站外经营、兜圈拉客等违法违规经营的客车进行严查重罚。

据了解,违法车辆一经发现,执法人员将对其进行调查取证,并查扣车辆。随后,会对当事人进行说服教育,观看警示片,讲清法律,让当事人了解和明白违法行为的危害性,最后依照相关法律法规进行处罚,并根据当事人的实际情况,依据《行政处罚法》进行酌情处理。

“有的市民或返乡的乘客,为了方便出行,组团包车,这种情况下,要了解清楚所包客运车辆和司乘人员的经营资格,保证乘坐正规的客运车辆。”市交通运输局工作人员提醒广大市民朋友,乘坐正规合法的客运车辆,珍爱生命,远离“黑车”。

# 春节临近 快递公司即将停运

## 市民网购年货要抓紧

信阳消息(记者 王洋)如今,选择网购年货的市民越来越多,不过,昨日记者从市区多家快递公司了解到,随着春节临近,快递公司将继续停止接单和派送,要网购和邮寄年货的市民还需抓紧。

春节将至,许多市民都在忙着置办年货,除了传统实体店,很多人还将目光投向了网络。家住浉河区人民路的袁女士今年就在一家购物网站上买了不少干果。“瓜子、花生、葡萄干我买了几百块钱的,网上口味比较丰富,赶上做活动,价格也挺实惠。”袁女士说。

记者在各大购物网站上看到,年货十分畅销,有的甚至跟实体店一样,推出“年货一条街”“年货节”等活动,其中,干果、糖果、零食小吃等备受青睐,有的销量高达十几万件。不过,相较于实体店可以销售到除夕当天,网络购物却受物流的限制。春节临近,不少网上店铺都贴出了“快递即将停运、请抓紧购物”之类的提醒,有网友甚至发出“你有钱,我有货,可是中间没有快递员”的调侃。“新疆、西藏、青海等偏远地区的单子,我们上个星期就停发了,其他地方近期也要陆续停发,即使接单也得等到年后发货,想买年货的网友还得抓紧。”淘宝一店铺客服告诉记者。

昨日上午,记者咨询市区多家快递公司了解到,大约从农历小年开始,大部分快递公司会陆续停止派送,年后正月初七左右才将恢复正常。“我们现在已经停止收件了,派件估计到小年前后也要结束。”韵达快递公司的一位工作人员告诉记者。“春节期间,我们虽然不停止收件,但由于其他地方的网点可能要关门,所以邮寄时间不能保证;派件方面,如果外面快递进不来,最晚到农历腊月二十七就不再派件。”圆通快递公司客服建议,为预留退换货时间,保证快递物流畅通,市民网购年货可要尽早办齐。



# 趁晴好 逛公园

位于浉河南岸,去年被列入市政府“十件实事”、新建开放的龟山公园,设施完好,景致宜人,高处可一览浉河、城区美景,成了市民冬日登高游玩的好去处。图为天气晴好的15日下午公园一角。 本报记者 华唯 摄

# 创建全国文明城市 知识问答

(2)车站码头秩序要求:乘客自觉遵守秩序,排队候车,依次上下车,对老、弱、病、残、孕等需要帮助的人主动礼让,无拥挤、无争抢座位;无非法营运车辆,无争抢客源;室内公共场所和工作场所设有禁烟标识,且无人吸烟;有相应的公共文

明引导志愿服务人员,醒目位置设有“遵德守礼”提示牌。

(3)剧场赛场秩序要求:入场、退场秩序良好;剧场安静文明,秩序良好,无大声喧哗、无污言秽语、无嬉笑打闹;赛场秩序良好,无喝倒彩、无污言秽语、无投掷杂物、无寻衅滋事;有相应的公共文明引导志愿服务人员,醒目位置设有“遵德守礼”提示牌。

24.《全国文明城市程度指

数测评体系(2013年版)》确定的公共关系包括哪些方面,分别有什么样的要求?

包括社区人际关系、窗口行业服务。

(1)社区人际关系要求:社区开展多种形式的邻里互助、联谊活动,友善对待外来人员;社区居委会建立治保会、调委会等群防群治队伍,并较好发挥作用。(未完待续)



# 中国罗蒙集团

## 罗蒙信阳销售有限公司

地址:信阳市中山南路11号

电话:0376-6230977